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Izatéal árak:
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Egy  hóra a . . — » 50 >

Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal s

PÉCSETT, S zéchenyi-tér 12. sz.
( N á d o e y - f e l e  Y ié í'z .)

hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó fölszó- 

lalások intézendők.

(P écsi Hírlap.)
Megjelenik hetenként háromszor : kedden, csütörtökön és szombaton.

SxarkaaxtAI Iroda i

PÉCSETT, Széchenyi-tér 11 »
bovi a lap szellemi rémét 

illető minden közlemény inté
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak 

Hlrtfatéaafc

a kiadóhivatalban vétetnek (91

Egyes szárnak kaphatók
W eldinqer N. utóda Dómján I . ,  V a le n t in  K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein József és fiai (Széchtnyi-i-.* Koszi János (fő-tér), BöhmMano ( fő -u teza )  p a p í r -é s  könyvkereskedéseiben
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A magyar gazda hitele.
(bi.) Mikor a gabonakampány megkezdődik, 

mikor a gazdának pénzre van szüksége, akkor az 
osztrák-magyar bank évről-évre pontosan beszün­
teti nyílt piaci leszámítolásait, megszakítja aktív 
ügyleteit ős restringál az egész vonalon. Mikor a 
bankra utalt vidéki pénzintézetek forgalmi esz­
közeiket felajánlják a banknak, akkor a bank 
nyakik begombolódzik a vidéki igényekkel szem­
ben s inig Imikéével azt mutatja a megszorult 
intézeteknek, hogy nincsenek elegendő készletei, 
addig jobb kezével bőven osztja tőkéit tőzsdei 
célokra, a nagy spekuláció használatára s mig a 
a mezőgazdaságtól megvont bőkezűség a gazdát 
kiszolgáltatja az ö bőrére spekuláló nagytőkének, 
addig a nagyspekuláció tápot merit a bankból, 
hogy a mezőgazdaság elleni célzatos harcot sike­
resen felvehesse.

Ha a pénzszükség ez idén nem fejlődött ki 
abban a mértékben, melyben évente ki szokott 
fejlődni, az nem a jegybauk hatásos politikájának 
érdeme. Hogy nagyobb pénzszükségünk nincs az 
idén, annak ezernyi oka van, de egyik sem gyö- 
redzik az osztrák-magyar jegybank tapintatossá­
gában. Hogy ez igy van, az már csak abból is 
kitetszik, hogy a bank még most is, e nagyon is 
mérsékelt pénzszükség idején, beszünteti a nyílt 
piaci leszámítolást és most is restringál.

A vidéki pénzintézetek pedig, dacára annak, 
hogy nem számíthatnak a hatalmas bank elnézé­
sére és tapintatosságára, mégis évről-évre meg­
mutatják azt, hogy az országnak sokkal többet 
használ egy-egy jóvezetésü vidéki takarékj*énztár, 
melynek szolidságát és hitelképességét Bécsben 
annyiszor méltatlanul támadták meg, mint a jegy­
bank, mely a monarkiától hallatlan olcsó privilé­
giumot élvez, s mely e privilégium értékét igen 
kicsinynek, árát pedig Mecenselly ur vallomásai 
szerint felette nagynak tartja.

Azok a vidéki takarékpénztárak, egyszerű, 
szinte primitiv üzemükkel tápot adnak a gazda- 
közönségnek, mondhatnék önzetlenül, a mennyire

e kifejezés egy pénzintézet ügyködésére kiterjeszt­
hető. Ezek a vidéki takarékpénztárak minden té­
ren segítségére vannak a magyar gazdasági élet­
nek , s minden mesterkélt, akadémikus-taktika 
nélkül, egy kis tapintattal egyenként többet tesz­
nek a nemzeti fináncérdekekért, mint a nagy 
jegybank a nagynevű professzor öntudatlan poli­
tikája alatt.

Minálunk eddigelé a takarékpénztárak képe­
zik a pénzintézetek leghasznosabb és mondhatnék 
legmozgalmasabb csoportját is. Ha a takarék­
pénztárak olyik helyen talán konzervatívabbak is, 
mint amennyire üdvös volna, mégis akár a ban­
kokat nézzük, melyek még ma nagyon is össze 
vannak olvadva a tőzsdével, akár a szövetkezete­
ket, melyekről csekély fejlettségük mellett már is 
több visszaélést regisztrálhattunk, mint üdvös mű­
ködést. akár pedig a földhitelintézeteket, melyek 
nehézkes és drága kezelésüknél fogva csak exklusiv 
köröknek hozzáférhetők, mindig csak a takarék- 
pénztárakat tarthatjuk a magyar nemzeti pénz­
piac oszlopainak. Hiszen e takarékpénztáraknak 
bankszerü váltótárcája az ország területén 172 
millióra rúg, holott összes más pénzintézeteink 
összesen 105 milliónyi bankszerü váltótárcával 
bírnak. Ami pedig a jelzálogkölcsönöket illeti, itt 
a takarékpénztárak 179 milliónyi kvótával járul­
nak az összes jelzáloghitel nyújtáshoz a többi in­
tézetek, bele értve a földh’H  intézeteket is, 205  
milliónyi jelzáloghiteltárcájával szemben.

A gazda a vidéki takarékpénztárakat sokkal 
könnyebben is veheti igénybe, mint a nagy inté­
zeteket, melyek a földmivelő kis gazdának teljesen 
hozzáférhetetlenek. Minden ceremónia nélkül, min­
den költséges közbenjárás vagy nehézkes megitél- 
getes nélkül adják ki a kölcsönöket, melyeknek 
visszafizetésénél az illetők, ha pontosan nem fizet­
hetnek. nem egyszer halasztást is kapnak.

K takarékpénztárak igen jól tudnak alkal­
mazkodni a mezőgazdasági igények alakulásához, 
s nem tekintik a hiteligénylő közönséget kiakná­
zatlan terrénumnak, melyen a részvényesek hizla­
lása egyáltalán nincs korlátozval Ha a takarék-

pénztárak olykor nem dolgoznak a theoretikusok 
által előirt arányokban, azt pótolja náluk a tapin­
tat. De sajnos, ezt a pénzügyi nagyhatalmasságok 
nem tudják belátni, s a szolidság hátrányára Ír­
ják, s mig a vidéki takarékpénztárak a gazda ér­
dekében szívesen várnak arra az időre, melyben a 
gazda fizetőképessége növekedik, addig a nagy 
bankok rájuk Írnak, hogy fedezzék váltóikat, mert 
a tőzsde hiv !

Nem azt értjük mi a jegybank nélkülözött 
tapintatossága alatt, hogy a jegybanknak minden 
egyes földmives 20— 30 frtos pénzigényét fel 
kellene keresnie, s minden kisgazda után kellene 
járnia, hanem igenis azt, hogy a gazdával köz­
vetlen érintkezésben álló vidéki intézeteket, főleg 
takarékpénztárakat ne kezelje a szokott forma 
kérlelhetlen szabályai szerint, hanem a mint az 
a vidéki takarékpénztár alkalmazkodik a mező- 
gazdaság alakulásához, úgy alkalmazkodjanak a 
hitelélet piramisának magasabb pontján álló in­
tézetek is a vidéki pénzintézetek politikájához, 
melyet a jól felfogott körülmények parancsolólag 
befolyásolnak.

Meg kell azt szívlelnünk, hogy egészséges 
gazdasági viszonyok mellett nem a jegybank kor­
mányzójából kell a pénzügyi politikának kiindul­
nia, hanem ennek oly politikát kell követnie, a 
minőt a termelés zöme előír.

Külföld.
Orosz állapotok. Oroszországban , mint 

Fétervárról táviratozzak, az utóbbi napokban való­
ságos razziát vezettek a politikailag gyanúsítottak 
ellen. Csaknem minden nagyobb városban voltak ei- 
fogatások, s ezek annál nagyobb töltünést keltenek, 
mert az áldozatokat kizárólag az előkelő társaság 
köréből szedték. Fétervárott egymagában száznyolc­
vankettő az eltogottak száma, s köztük vannak : a 
statisztikai hivatal főnöke , az osztrák születésű 
Tschermak, helyettesei Tyschtsehenszki és Alexrand- 
row a feleségével, Struwe filozófus, Orlow és Jego-
row ügyvédjelöltek, Szogloschenskij természettudós, 
— — -■ ■ ■ - — ■ ........

A „Pécsi Figyelő" tárczája.
Reménykedés.

A tegnapi muritól mámoros fejjel irom az alábbi
sorokat. Örvendetes családi eseménv ért, — a sza%

káesném megházasodott. A dolog úgy történt, hogy 
ezelőtt lö  évvel a kaszárnya mellett laktam De 
ezelőtt 15 évvel a szakácsném még csak harminc 
éves volt, a szive pedig szörnyű módon gyúlékony, 
— tehát nagyon természetes, hogy belészeretett egy 
huszárkáplárba Arról nincs tudomásom, hogy a káp 
lár viszont szerette e Katit, «le azt biztosan tudom, 
hogy szerfelett nagy kegyben részesítette mindazon 
jó falatokat, melyeket a gondos Kati a „saját szája 
tól“ (?) vont meg.

A káplár, névszerint Csutkás, házasságot ígért 
Katinak, — majd ha őrmester lesz. A nemezis mi 
hamar utolérte Csutkás őrmester urat s öt évvel 
ezelőtt kinevezték. Az újdonsült őrmester bánatos, 
megnyúlt arczczal jött a szokott esti vizitre.

— Mi baj ? — kérdem tőle.
— Kineveztek.

• •

-  Örüljön neki.
— Igen, do most követelni fogja Kati, hogy 

vegyem el.
IJgy kell nck“d — gondoltam magamban.
A beszélgetést Kati is hallotta az ajtó mellől. 

Mit ? hát te búsulsz, hogy engem el kell 
venned. Hát azért . . .

Eszébe jutott, hogy én is a konyhában vagyok

s elhallgatott. Őrmester ur, Csutkás, hálásan nézett 
rám jelenlétemért. Én azonban, mint illemtudó em­
ber, — dacára az őrmester ur esdeklő pislogásainak 
— kimentem a konyhából, nem akarva zavarni a 
bekövetkezendő gyöngéd családi jelenetet. De az 
igazat megvallva, kiváncsi voltam a dolgok mikénti 
fejlődésére s leskelődteui az ajtóban.

Nem hiába van kard a huszár oldalán, ki is
J9

vágja az magát mindenünnen. Őrmester ur Csutkás 
is, alig mentem, felállóit, gyöngéden megcsipte a 
Kati orcáját, hogy nyomban megkékült a helye, s 
aztán megszólalt lágy, panaszos hangon :

— Látod, kedves Katicám, hogy megbántottál 
az előbb engem a kételkedéseddel. Hisz’ szeretlek 
én téged, mint valami jóféle pecsenyét . . . hát te 
szeretsz e engemet ? . .

Kati erre bizonyságképpen kivett két csirke 
combot a sütőből s öröm könyek közepett járult őr­
mester Csutkás úrhoz, ezt rebegve : „Csókolj meg 
egyetlenem . . .u Az őrmester ur azonban előnyö­
sebbnek látta előbb a két csirke combot puszilni 
agyon s csak azután csókolt egyet Katin, de az az­
tán csók volt. . . Már azt hittem, hogy elvonultak a 
vészfelhők az őrmester ur feje felől, mikor megszó­
lalt Kati :

— Jancsim kedves, de hát miért búsulsz te. 
hogy engem el kell venned, nem értem én ezt a 
dolgot, mert inkább ürülnöd kellene . . hej ! nem
szeretsz te mégsem engem.

A huszár egyet pedert a bajuszán, összeütötte 
sarkantyún bokáját, megcsípte a Kati orcáját s egyet 
kacsintott a szemével amúgy huszárosán. Láttam már 
hogy kivágja magát:

— Tudod Katicám, te még fiatal, szép lány vagy.

Katica szendén elpirult.
— Látod, ha én téged ilyen fiatalon feleségül 

vennélek, mennyi baj lenne abból . . .
— Miért ?
— Miért ? hja ! nehéz azt neked megmagya­

rázni, mert nem értesz a felsőbb politikához.
— Milyen a ’ ?
— Hát . . . tudod, például engemet elkülde­

nének gyakorlatra, osztán te odahaza maradnál . . . 
látod azok a huszárok huncut fiuk, osztán te meg 
szép fiatal menyecske volnál . . látod, e vén a baj 
. . hanem te nem értesz a magasabb politikához . .

— O h !  Jancsi lelkem, hogy tudsz rólam olyan 
rosszat gondolni, hisz nem szerettem én még rajtad 
kivül senkit e világon, de nem is fogok soha, a 
felsőbb politikát is megtanulnám, de nem tudok ol­
vasni . . taníts meg te rá Jancsi.

— Megtanitlak Katicám, mert nagyon szeret­
lek . . Tehát : a felsőbb politika első alaptörvénye, 
hogy a katona ételben, italban ne szenvedjen hiányt 
. . tudod már ?

— Tudom.
— Hadd lássam.
— A katona ételben, italban ne szenvedjen 

hiányt . . ugye hamar megtanultam ?
— Hamar, «le gyakorlatilag is tanuld meg, 

mert ha igy nem tudod, akkor semmit sem tudsz.
— llát azt hogy kell?
— Egyszerű dolog : kétszer annyi süteményt,

bort, pecsenyét tégy cl, mint eddig, mert látod, ilyet 
az állam nem ad. *

ő rm este r  Csutkás ur úgy látszik jó sikerrel 
tanított, mert mindig többet vont meg Kati a saját 
szájától.
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dr. Szustsinkij, dr. Szojagijew orvosok, Kalmykowa 
asszony, több hivatalnok, egy divatárusnő és varró­
női, sok egyetemi hallgató és különféle főiskolák 
hallgatóiból körülbelül negyvenen ; azonkívül kato 
natisztek, igy egy tüzértiszt is, akit abban a pilla­
natban fogtak el, a mikor a szesztrorecki puskapor 
éa dinamit-gyárból robbanó anyagokat küldött el. 
Moszkvában száz embert fogtak el, főképpen öreg 
hivatalnokokat, akiknél kompromittáló leveleket és 
lopott törvényszéki aktákat találtak. Orelban, Baku­
ban, Kazanban, Nisni-Novgorodban, Sebastopolban, 
Rusaban, Tálában, Odesszában Grodnoban, Rostow 
ban, Smolenskban, Kiewben szintén nagy hajszát in­
dítottak s rabságba vittek mérnököket, papokat, ta 
nulokat és újságírókat, akiknél vagy nihilista és 
forradalmi iratokat, vagy robbanóanyagokat foglaltak 
le. Elfogták Varsóban Sajeew vezérkari századost is, 
akinek mindössze az volt a vétke, hogy lengyelek­
kel barátkozott. Haditörvényszék elé állították, amely 
tizenöt esztendei kényszermunkára ítélte és rangja 
tói megfosztotta. Sok fogolytársával már útban van 
Szibéria felé.

183 altiszt letartóztatása. Vi l mos  
császár távirati parancsára, vasárnap hajnalban a 
negyedik gárdaezred egyik zászlóaljának hirtelen 
riadót fuvattak s a zászlóalj az adott parancs foly­
tán futamlépésben, szuronyszegezve a tüzérségi a l­
tiszti iskolába rontott s ott a zászlóalj parancsnoka a 
jelen volt 183 főnyi altisztet letartóztatta és kellő 
fedezet mellett, külön vonaton, Magdeburgba szállt 
tolta. A tömeges elfogatás okául sok mindent be­
szélnek. Azt mondják, hogy a mikor Stetten ezredes 
kérdőre vout néhány altisztet, a kaszárnyából valaki 
lekiáltott : Éljen az anarkia ! Azt is mondják, hogy 
az egész legénység nagyon elégedetlen volt, főleg a 
rossz élelmezése miatt. A hivatalos jelentés azt adja 
okul a tüzériskola egész felsőbb osztályának elfoga 
tására, hogy ott súlyos fegyelmi vétséget követtek el 
s nem lehetett kipuhatolni az elkövetőjét. Egy héttel 
ezelőtt ez az osztály mulatott és becsipett s midőn 
ékkőt az igazgató Stetten ezredes végigment az ud­
varon, oly kiáltások hallatszottak az ablakokból, me­
lyek mélyen sértik a katonai becsületet. Az ezredes 
vizsgálatot indított a bűnösök kipuhatolására, de nem 
tudván eredményhez jutni, jelentést tett a császár 
nak. Erre következett a távirati parancs az egész 
osztály letartóztatására.

Hírek.
— (A  király  névnapja.) <) fölsége a 

király mai névnapja alkalmából a székesegyházban 
d. e. 9 órakor ünnepélyes nagy mise lesz, melyen 
T r o l i  Ferenc c. püspök fog celebrálni.

— (Az egyházmegyéből.) Németh Pál 
Bogdásáról Szigetvárra, Dujmovics Zsigmond Szeg- 
zárdról Bogdására, Kazgha Lajos szegzárd újvárosi 
adminisztrátor vissza Szegzárd belvárosba, Czerno- 
horszky Józset Nádasdról Bonyhádra, Frey János 
ujmisés Nádasdra, Pál József laskafalui adminisztrá­
tor Mária Kéméndre, Trinn János Mária-Kéméndről

Egy nap már nem állhattam tovább — két 
csirke combot kapott el a macska — s megmond­
tam Katinak : „Lgy látom, hogy már nagyon is 
tudja a magasabb politikát.*

Na hiszen ! Bár ne szóltam volna. Elkezdett 
sirni hangos jajszavakkal, hogy ő nem marad egy 
percig sem, neki ne kételkedjék senki sem a becsű- 
leiében, azért, hogy szegény valaki, lehet becsüle­
tes, ő megy ebben a percben.

— De nézze, Kati, lássa, nem kell mindjárt 
mindent komolyan venni, hisz én csak tréfáltam. 
Úgy megszoktam én már a maga főztél, hogy nem 
is tudnék ellenni nélküle. Meg hát mit mondtam én? 
( 'sak dicsértem, hogy már tudja a magasabb politi­
kát . . Lássa, Kati, magát csalja az a Jancsi, min­
dig csak hitegeti, nem fogja az magát sohasem 
elvenni . .

— Nem kérdem én azt a tekintetes úrtól, 
nincs ahoz a tekintés uruak semmi köze, megyek is 
én ebben a percben.

Kirohant én pedig bent maradtam, kétségbe­
esésemben átkozva magara. Hát hogyne kérem. Agg 
legény vagyok, nagy gourmand, Kati pedig mar 
húsz eve lakik nálam s olyan jól főz, hogy úgy
őrmester Csutkás ur, mint én, nem tudnánk nélküle 
el lenni.

Kati elment s én másik szakácsnőt fogadtam 
helyette . . . azután harmadikat . . . hetediket, tize­
diket . . . tizenegyediket. Két hónap alatt éppen 
egy tucatot kergettem el Az egyiknek Isten tudja 
hány szeretője volt, a másik velem kacérkodott, a
harmadik meg csak szeretőt járt keresni s egyik 
sem tudott főzni.

Végre akadtam egyre, igaz, hogy ivott mint a 
kefekötö, de legalább főzni is tudott.

Egy este, a mint a hivatalból hazamentem, 
szokás szerint bebukkantottam a konyhába s — I

Olaszra, Hec. ken berger Konrád Olaszról Harkanov- 
cira, Blazekorvic István Harkanovciról Sljivosevcira 
küldettek se^édlelkészi minőségben.

— (A  vároaház Kossuth-képe.) Kos
s u t h Lajos arcképét a városház közgyűlési terme 
részére ifj. K u b á n y i  Lajos akadémiai festő fogja 
festeni. A kép Kossuthot 1848-ból fogja ábrázolni. 
A kép belső világossága 118—92 c m ,  a keretfai 
külső mérete 122— 149 cm. és igy a festendő kép 
vakrámája 9 3 —119 cm. nagyságú. A képet művészi 
kivitelűnek ígérte a festő, ki 300 frtot fog kapni 
munkájáért oly föltétel alatt, hogy ha a kép esetleg 
nem találkoznék tetszéssel, semmi igényt sem tart a 
fizetésre.

— (Áthelyezés.) J  u g a n  Gusztáv pécsi 
pénzügyigazgatósági számtiszt a nagy váradi pénzigaz 
gatósághoz helyezteti át hasonló minőségben ; helyére 
B á n y a i  István végzett joghallgató Budapestről 
neveztetett ki.

— (A  megyei állandó választm ány)
tegnap d. e. 10 órakor ülést tartott K a r d o s Kál 
mán főispán elnöklete alatt. A siklós-trinitási ut ki 
építésére vonatkozó kérvényre javasolja, hogy a k é r ­
vény adassék ki a megyei alispánnak azzal a meg­
bízatással, hogy az államépitészeti hivatal főnökével 
a helyszínére menve az érdekeltséget és a hozzája 
rulási arányt tárgyalás utján állapítsa meg. V á r  a d y 
Ferenc megyei ailevéltárosnak a megye monográfiá­
jának előállítási költségeire azon kikötés mellett, 
hogy a munka a milleniumra elkészüljön, a magyar 
tudományos akadémia kedvező bírálatát elnyerje s 
500 példány a vármegye rendelkezésére bocsátassék 
a törzstőkéből 0 ezer forint megszavazását ajánlja. A 
milleniumra megfestendő történelmi kép ügyében a 
főispán elnöklete alatt egy több tagú bizottság kül­
dését véleményezi önkéntes adományok gyűjtése cél­
jából, miután a vármegyének e célra összeg rendel 
kezésre nem áll. S z i e b e r t h Nándor bizottsági tag 
indítványára javasolja, hogy a közutak árkainak a 
fümennyisége évenkint nyilvános árverésen eladassék 
és az így befolyó összeg az útalap javára fordittassék. 
Jóváhagyásra ajáultatik M o h á c s  nagy köz 
ség azon határozata, melylyel kimondatott, hogy 
a községi pénztárosnak 1895. évi január hó 1 -től 
számítva évi 200 forint személyes pótlékot szavaz 
meg ; a községi orvos évi fizetését 500 frtban, a 
rendőrkáplárét 240 frtban, a rendőrőrvczetöét 200 
frtban, a községi rendőrökét 180 frtban állapítja 
meg. A mohácsi kórház ügyében a bemutatott épi 
tési tervezetet elfogadásra és a belügyminiszterhez 
jóváhagyásra ajánlja, egyúttal javaslatba hozza a 
közgyűlésnek, hogy a közkórház javára már megsza­
vazott összegekből úgy a betegápolási alap 1894. és 
1895. évi fölöslegéből kórházi alap létesitessék s 
ezen összegek e címen kezeltessenek. Egy gőzfertöt 
lenitő gép beszerzésére a betegápolási alapból az 
alispán fölhatalmaztatott.

— (P ó ru ljá rt  jósnö ) A hiszékeny közön­
séget egy jósnö működése tartja izgatottságban, k i­
nek lakását valóságos ostrom alá veszik. A jósnö a 
múltat és jövendőt mondja el minden vendégének 
tiz krajcárért. Egy tréfára hajlandó úri ember is 
beállított hozzá tegnapelőtt s midőn már elvégezte a

képzeljék, kit látnak szemeim? — Katit. Ott állt a 
spórnál kipirult arccal s ugyancsak süt-föz.

Ha ott nem lett volna őrmester ur Csutkás 
szintén a konyhában, — bizonyosan a nyakába ug 
rom a Katinak s örömömben összecsókolom.

— Jó estét kívánok, tekintetes ur, — szólalt 
meg Kati — haza jöttem, azt a másik szakácsnőt 
meg elkergettem, holt részeg volt a disznó.

— Jól tette, Kati, . . . .  csakhogy visszajött.
— De nem maradok ám itt, ha meg nem teszi 

a tekintetes ur, a mit kívánok.
— Hát mit kíván ?
— Először, hogy ne tessék a becsületemben 

kételkedni.
— Nem kételkedtem én soha.
— Azután költözzünk vissza a kaszárnya mellé, 

mert Jancsinak nagyon messze van idejárni.
— Na ! de azt már nem teszem.
— Na ! de akkor én sem maradok itt 

kedves férjem, menjünk.
— Hogy mondta ?
— Mit ?
— Igazán elvette már az őrmester ur ?
— Muszáj vót — szolt bele őrmester ur , 

Csutkás.
— Visszafogadom, Kati lelkem, a kaszárnya 

mellé megyünk lakni, most meg lutnpoljunk egyet.
— Nemde önök kinevetnek engem és kétségbe 

vonják az eszem negyedik kerekét.
Ne tegyék kéiem, mert nem lesz igazuk, n a ­

gyon is praktikus vagyok.
Mert inig Kati csak szeretője volt őrmester ur 

Csutkásnak, addig szerettek kedviben jártak egy 
másnak, igy azonban két hét múlva összevesznek, 
őrmester ur Csutkás felé 6e néz többet Katinak, 
mert csak talán nem fognak kivételt képezni.

T ar Zoltán.

I

Gyere

jóslást a következő szavakkal fordult a Sibillához :
— Nos asszonyom, ha mindent tud, raoudja 

meg, mennyi pénz van nálam ?
— Önnél . . . önnél (30 frt készpénz van.
— Csalódik asszonyom, nálam egy megvesze­

kedett krajcár sincs éa igy magának nem fizethetek 
hazugságáért.

Es azzal ott hagyta a faképnél a megnyúlt *áb- 
rázatu Síbillát.

— ( A  szinügyi b i z o t t s á g  ü l é s e . )  A v á ­
ros sainiigyi bizottsága tegnap d. u. 3 órakor ülést 
tartott a városház közgyűlési termében K a r d o s  
Kálmán főispán elnöklete alatt. Az uj színház szín­
pada gépezetének felállításával G a l l é  Györgyöt, a 
budapesti népszínház gépészét bízták meg. A szín­
padra való külön kocsi feljárás ügyében Steinhardt 
és Láng művezetők véleménye alapján határozatba 
ment, hogy a feljárást meghagyják. A villamos vi­
lágítás bevezetésére két ajánlat érkezett be, az első 
magyar villamos részvénytársaságé és a pécsi lég­
szeszgyáré. Mivel ez utóbbi ajánlata igen előnyös éa 
sokkal olcsóbb, tehát ezt fogadták el Ezután K r a s z- 
n a y Mihály bizottsági tag interpellációja követke 
zett, hogy elkészül e a kellő időre a színház s meg­
nyitható lesz-e a jövő év október elsején? Aidinger 
polgármester határozottan állította, hogy a színház a 
kellő időben teljesen készen lesz. Steinhardt és Láng 
művezetők jelentése szerint a színház már júliusra 
elkészül. Végül Krasznay Mihály kérdést intézett az 
elnökhöz, pályázat utján fog|ák-e kiadni a színhá­
zat ? Megbíztak Krasznayt, hogy S o m o g y i  K á ­
roly színigazgatóval a színház átvételére vonatkozó­
lag pályázaton kívül tárgyaljon.

— (A  város legtöbb adófizetőinek 
névlajstrom a ) A legtöbb adót tizető bízót tsági 
tagok 1895-ik évre érvényes névlajstromának meg­
állapítása céljából f. é. október hó 8 , 9. 10, napjain 
mindenkor délután 3 órától 5 ig a városi főjegyzői 
hivatalban tartja üléseit, a midőn az 188(3. évi XXI. 
t. c. 2») §-ában biztosított kedvezmények — vagyis 
az adó kétszeres számítási jogának igénybe vétele 
végett történhetnek a felszólamlások. Ezen ülések 
berekesztése után a fölvételt megtagadó határozatok 
azonnal kézbesittetnek s a névjegyzék 15 napon át 
a városi tanácsház kapuján ki fog függesztetni, — 
mely határidő alatt az igazoló bizottság határozatai 
ellen szóval vagy írásban mindenkor a hivatalos órák 
alatt lehet fölebbezni.

— [ A z  első pécsi k iállító.) A pécsi 
bánya igazgatóság tegnap terjesztette be az ezred­
éves országos kiállítás pécs-kerületi bizottságához a 
bejelentési íveket. A bányaigazgatóság a bejeien tési 
ivek tanúsága szerint az 189*3 évi miileniumi kiállításon 
is oly, vagy talán impozánsabb módon fog résztvenni, 
mint 1885 ben. A kiállítandó tárgyak közö fülem! it- 
jük aa összes nyers bányatermékeket, a briijuet, a 
gépgyárban előállított különféle tárgyakat, a bánya 
területét, termelő képeségét, a kőszén különböző 
időből való árviszonyait, hőfejlesztési képesságére 
vonatkozó vizsgálatok eredményét, munkásvédelmi 
intézkedéseket s egyes aknákat stb. feltüntető grafi­
konokat és fénykép albumokat.

— (Tánciskola  megnyitás.) Alulírott 
van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses 
tudomására hozni, hogy az általam a nemzeti Casino he­
lyiségeiben megtartani szokott táncoktatási tanfolya­
mokat ez idén kivételesen már október hó 18-án 
nyitom meg. A tanfolyam mint rendesen két részre 
oszlik u. i. I. délutánira, mely 5 —7 óráig — II. 
estélire, mely 8 —10 óráig tartatik. A tandíj, mely 
az I-ső tanfolyamnál 1G forint (32 korona) a II dik- 
nál 14 forint ^28 korona) fele részben a beiratásnál 
előre, fele részben pedig négy hét lefolyása után fi­
zetendő. Beiratások csakis lakásomon (Mária-utca 14. 
szám) eszközölhetek, a tánciskolában tanítványok nem 
vétetnek fel. Ez alkalommal vagyok bátor a n. é. 
közönség figyelmét két uj salon táncra felhívni, me­
lyeket kívánatra az esetben, ha azok elsajátítása 
végett legalább is négy pár jeleiikeznék, hajlandó 
vagyok betanitani. — E táncok egyike a „Gavotte- 
Quadrille*, mely a német tánctanitók berlini szövet­
kezete által 1893 ban <) felsége II. Vilmos német 
császárnak ajánlva, általa elfogadtatott és az udvari 
táncok közé felvétetett. A másik a „Menuette Wal 
zer“, mely Angolországban hódit mind nagyobb tért 
a körtáncok sorában. A beiratások október 1-én vet­
ték kezdetüket s kéretnek mindazok, kik részt venni 
szándékoznak, hogy minél előbb jelentkezni szíves­
kedjenek. Kelt Pécsett, 1894 szeptember hó 30-án. 
Herczenberger József, tánctanitő, a magyarországi 
tánctanitó egyesületnek elnöke.

— (A  pécsi kerékpár  egyesület) ma,
csütörtökön este tartja meg a Mátyás király ven­
déglőben társas összejövetelét. Az egész téli szezon 
alatt minden csütörtökön lesz ilyen társas összejöve­
tel a Mátyás királyban.

— \A megyei á rvaház  igazi;, választ­
mánya) tegnap d. e. fél 9-kor S z i I y László al­
ispán elnöklete alatt ülést tartott. Jóváhagyatott az 
1895. évre szóló költségvetési előirányzat, mely s z e ­
rint a rendes évi fedezet 8t).*G frt 85 kr, rendes évi
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szükséglet 7820 frt 23 kr. Az alaptőke gyarapítá­
sára forditaudó maradvány 887 frt 82 kr. Elhatároz 
tatott, hogy az árvaházi épületen annak alapítását és 
keletkezését tartalmazó emléktábla alkalmaztassak 
Az e végből szükséges előzetes intézkedésekkel 
P i n k a  László és K o s z i t s Szilárd választmányi 
tagok, a felirat szövegezésével K o s z i u  Kamill 
megyei főjegyző bízattak meg. K e l l e r  István me­
gyei várnagynak az árvaház gazdasági ügyei körül 
kifejtett tevékenysége és fáradozásai elismeréséül 
100 frt jutalmat szavaztak meg.

— (Tanító választás.) A hátai r. k. isko 
(aszók C s á n k ó  Gézát választotta meg osztály ta 
nitónak, ki egy óv óta működött ott ideiglenes mi­
nőségben.

— (Az á llam jegyek  bevonása) gyors 
tempóban halad. Az utóbbi hetekben ismét több mii 
(ió egyforintost tartottak vissza és semmisítettek meg 
az állampénztárak. Az egyforintosok forgalma már 
alig több 30 milliónál. A bevonás julius végén kez­
dődött és azóta, tehát két hónap alatt az egyforintos 
államjegyek forgalma 59 millióról 30 millióra, te 
hát majdnem felényire csökkent Az államjegyek e 
csökkenését különben már nagyon érezni a forgalomban, 
a hol mindinkább szaporodnak az ezüstforintosok. A 
magyar és osztrák kormány az államjegyek bevonása 
céljára az osztrák-magyar banknál eddig kerek 30 
millió frt aranyat deponált, hinnék az aranynak fe 
jében tudvalevőleg nemcsak egyforintosokat vonnak 
be, hanem megkezdték már az 5 és 50 forintosok 
bevonását is. A legutóbb deponált 3 millió frt 20 
koronás arany erre a célra szolgált.

— (Elhalasztott kerékpár-verseny)
A „Pécsi Kerékpár Egyesület* f. hó 2 -án tartott 
versenybizottsági ülésén elhatározta, hogy az október 
hó 7-ére kitűzött versenyeket nem tartja meg, még 
pedig azon okból, mert az utak a hosszan tartó 
esőzés folytán oly annyira átáztak, sárosak és trai- 
ningre hasznavehetetlenekké lettek, hogy rekordot 
el nem érhetnek és igy ezen versenyeket teljesen 
elhalasztja s 1895. junius 18 ára tűzi ki a „Magyar 
országi hegyi bajnokságot.* — Egyúttal kiküldi az 
egylet egyik kitűnő hegymászóját a vasárnap ta r ­
tandó budapesti hegyi versenyre.

— (Bocsa és installáció.; Szombaton 
lélekemelő kettős ünnepély folyt le Hátán. Ezen na 
pon volt ugyanis a bátai r. k. templom bucsunapja, 
mert e templomnak Szt. Mihály arkangyal a pátro 
nusa ; továbbá S z a 1 c z e r Sándor, az újonnan k i­
nevezett plébános beiktatása is e napon történt. Az 
installációt Péchy József tolnai prépost végezte, ki 
a hívek nagy tömegéhez intézett lélekemelő beszé 
dében jelezte a nap kettős ünnepi voltat. Az isten 
tisztelet után ebédre gyűltek a megjelent egyházi 
férfiak, hol lendületes beszédekben éltették a plé- 
oánia kegyurát, püspökét, az ünnepelt plébánost és 
6 viszont a megjelenteket. Másnap Báta elöljárói 
voltak a plébános vendégei, kik teljes számban 
megjelentek és üdvözölték az uj lelkipásztorukat. 
Hogy felköszöntökben nem volt hiány, azt tán mon­
danunk is fölösleges.

— (Kérek Ann ikát ) Beküldik a sváb gye­
reket a uagy tőzsdébe, a hol az ipsze komoly ábrá 
zattal kór egy Annikát.

— Micsoda Annikát ?
— Nem tudom, gazda mondta, itten mérik hét 

krajezárért. A tratikos azt hívén, hogy valami tel­
ültetett gyerek, egyszerűen kites-ékelte az ajtón. A 
küldönc azonban rövid idő múlva visszajön egy d a ­
rabka szalmapapirral, melyre a gazda a következő 
szavakat irta „géreg egygy hét grajeáros égiszén uly 
világos prit Annikát*.

— (K ozáry  conference beszédei, i K o •
z á r y Gyula többek tolsszolitására sajti) alá rendezi 
conference beszédeit, lapunk utján kéri tehát Pécs 
nagyérdemű közönségét, melynek alkalma nyílt a 
beszédek megismerésére, ezek megrendelésere. Ara 
a kötetnek 1 frt. Egyúttal fölhívja Pécs s környéke 
intelligens közönségét egyéb kiadványainak pártolására 
mint: 1 . „K ő r ü n k  B ö l c s e l e t  e*, nagy filozófiai 
mű, melyet a hazai sajtó osztatlan elismeréssel toga 
dott, sőt egyik részlete a nemzetközi kongresszuson is 
nagy érdeklődés tárgyát képezte ; 2. E in 1 e k b e ­
s z é  d e k, melyeket Szigetváron es Mohácson tartott 
(1893 és 1894) á 10 10 kr ; 3. A napokban megje­
lenő természetbölcseleti tanulmány : „Az á t ö r ö k 
l é s  p r o b I e m á j a.* Ara 50 kr.

— (Tűz Szálán tán.) Szalántán szeptember 
30 án este fél 8 órakor tűz ütött ki, mely negyed 
7 óráig tartott. Ivesics Marian szalma kazalja ki­
gyulladt és ha a tűzoltóság a vész színhelyén uj 
tüzifecskendöjével meg nem jelenik oly hamar, hát 
a körülötte levő szalmafedeles házak mind lángban 
állottak volna. Már a kert kerités is lángban állott 
miért is a tűzoltók a kertkerites lebontását voltak 
kénytelenek eszközölni, hogy a tűz tovább ne te r ­
jedjen. Az oltás megmentése körül legtöbb bátorsá 
got és önfeláldozást Sz. Német Józset ottani ke­
reskedő mint csőmester és Schlitt Pista kovács, tűz 
oltók tanúsítottak. A tűz eloltása után az elöljáróság 
a köteles vizsgálatot tartotta meg Sikerült is kidé

riteni a tűz okát. Ivesics Ivó 8 éves és Bosnyák 
Márko 8 éves tiuk gyújtották meg a szalmát. A 
gyufát az ablakról vették le. A megyei tüzrendé 
szeti szabályrendelet 10 . §  a szerint a gyermekek
gondozásával megbízott egyének és szülők kötelesek 
a gyufát és tüzet a gyermekektől gondosan őrizni. 
Miután a törvényszék ily esetben a vád alól fölmen­
teni szokta a szülőket, nagyon helyesen cselekszik a 
járási főszolgabíró, ha a megyei tüzrendészeti sza 
bályrendelet 10. és 33. §  a alapján a szülőket szi­
gorúan megbünteti. Mert csak a megengedett bünte­
tés szigorú alkalmazásából tanul a mi népünk ! A 
kár 20 forint.

— (Kedves vendég.) Borbolya urnái estély 
van, mely kelleténél hosszabbra nyúlik. Végre az 
utolsó vendég is távozik s a háziúr az ajtóig kiséri :

— De kedves Borbolya kérem, ne fáradjon.
— Csak hagyja . . . .  meg akarok győződni 

róla, valóban elmegy-e.
— (A  hossza-hetényi rab lógy ilkos­

ság.) Kedden reggel Hosszu-IIetényben rablógyil­
kosságot fedeztek föl. Eddig még ismeretlen tettesek 
meggyilkolták özv. Tomácz Józsefnót és 2000 frtot 
meghaladó pénzét elrabolták. A rablógyilkosságnak 
hétfőn éjjel kellett történni. Kedden reggel a szom­
szédoknak feltűnt, hogy az öregasszony lakása nyitva 
van, holott mindig zárva szokta tartani. Beléptek a 
szobába, hol borzasztó látvány tárult szemeik elé. 
Az öregasszony meztelenül, keresztülvágott nyakkal 
ott feküdt a szoba közepén nagy vértócsában. A 
gyilkosságot erős harcnak kellett megelőzni a jelek 
szerint. A szekrény, melyben az öregasszony pénzét 
tartogatta, a földön hevert. A nyomozás a rablógyil 
kos, vagy rablógyilkosok kiderítése iránt erélyesen 
folyik. A hullát tegnap boncolták föl.

— (Furcsa hetes.) A kapitány ur már ki- 
bosszankodta magát, mikor az ajtón egyszerre csak 
kopogtatást hallott,

— Ki az ? Mit akar már megint ?
Megszólal egy furcsa hang :
— Hiszen majd megmondom, ha bemegyek.
Mérges lesz a kapitány ur.
Nagy koloncos csizmákkal ódalog be a hetes 

és utána kevéssel a gazdája.
— Na, hát mit akarnak ?
Egyik se szól egy szót se

a kapitány ur asztalára az idéző cédulát.
— Látom, mit akarnak.
— Hát iszen a rendelésre jöttünk be.
— Úgy.
A kapitány ur megnézi a cédulát s aztán hir­

telen eszébe jut minden. Odafordul a gazda felé s 
igy szól :

— Baj van gazduram.
— Hát ugyan mi ?
— Felfogadta kend ezt a gyermeket.
— Ez még nem baj.
— De a már csak baj, hogy megverte s aztán 

elkergette.
— Baj e ?
— A biz a !
— Hát hiszen hetesnek fogadtam én fel, nem 

pedig bornvunak, hogy k i s z o p j a  a t e h e n e t
A kapitány ur erre nagyot néz s odaszól a 

még jobban bámuló tiuhoz :
— Igaz ez fiam ?
A bus hetes gondol egyet

a szót :
— Hászen igaznak igaz.
—  Ú g y ?
— De nem adtak ám enni, 

addig vagyunk, bizony kimondom én, ami a g
nem ettem

— csak lenyomják

és aztán kiböki

mar
azd-

október 20-án kezdődik. A beiratás alkalmával 2 
frt beiratási dijat, 10 frt tandijat s 2 frt szertári 
biztosítékot kell lefizetni. Vidékiek levélben is j e ­
lentkezhetnek.

— (A  lo v a k  m ia t t  m egö lte* ) Múlt hó
29 én Szakáll községben történt, hogy Juhász Károly 
csikós, ki mint éjjeli őr is van alkelmazva, este 
5 —8 óra közt az őrizete alá adott lovakat hasa 
hajtotta a községbe. A lovak haza is érkeztek a 
Szél István két lován kívül. Szél szolgája Hencz 
Mátyás, ki különben ittas is volt, látva, hogy min­
denki lova hazament, csak az ő gazdájáé nem, düh­
be jött s Juhász lakására rontott, hol nagy isten- 
káromlások közt azt mondta Juhásznak :

— Hát én legyek a csikós ? Most jöjj velem, 
segíts megkeresni a lovakat.

Juhász erre azt felelte, hogy ő hazahajtotta a 
lovakat, hát bizony nem megy és Henczet haza 
küldte. Hencz azonban nem akar t  Juhász nélkül tá­
vozni. Ebből nagy vitatkozás támadt, melynek vége 
az lett, hogy Juhász fölkapta csákányát s azzal 
Hencz fejére vágott Hencz szónélkül összeesett s 
másnap reggel meghalt. A tettest átadták a sásdi 
kir. járásbíróságnak.

— (A  h e ly h e z  k ö tö t t  (stab il; g ő z g é ­
p ek  k e z e lő in e k  ta n fo ly a m a )  az állami ipar­
iskolában (Budapest, V ili .  kér. Népszínház utca 8. 
sz.) f. évi október 15. napján nyílik meg s decem­
ber hó végéig tart. Tanulókul felvétetnek a 18. 
életévöket betöltött önálló lakatosok, kovácsok s a 
különböző gépgyárak főbb munkásai, a k i k  a 
g ő z k a z á n t ' ü t ő k ,  v a l a m i n t  a l o k o m o b i l -  
é s  c s é p l ő g é p k e z e l ő k  t a n f o l y a m á t  m á r  
e l v é g e z t é k ,  A felvételhez erkölcsi bizonyitvány 
s a munkakönyv vagy munkabizonyitvány szükséges. 
Vidékiek levélben is jelentkezhetnek. A tandíj 5 
frt. A beiratá9 október hó 8 án kezdődik.

Művészet, irodalom.

osztán ha 
én, a

uram szerencséje, köszönje meg, hogy 
meg a tehenet.

— (Nyelvtudós csavargó.) A közmondás 
azt tarja, hogy mindenki annyi embert ér, a bány 
nyelvet beszél. Ha ez igaz, akkor Berczella Ignácz 
vereeci illetőségű csavargó), a kit a nagyszentmiklósi 
csendőrség most keres nagy buzgalommal, nem ke­
vesebbel mint kilenc más rendes állampolgárral ér, 
föl. Bercella ugyanis, a köröző levél szerint, beszél 
magyar, német, francia, angol, olasz, spanyol, görög, 
török és oláh nyelven. S ezt a rengeteg uy elvtudó - 
Hiányát arra fordította, hogy Szentmikloson ellopott 
egy kék nadrágot és egy pár cipőt.

— (Az épitö iparosok téli tanfolyama)
a budapesti állami ipariskolában (Vili. kér. Népszin 
ház utca 8) ebben az iskolai évben is november hó 
3 án nyílik meg. A tanfolyam négy téli félévre te r­
jed s évenként november 3 tol március végéig tart. 
Tanulókul fölvétetnek a 15. életévet betöltött, Írni, 
olvasni és számolni tudó kölnivé*-, kőfaragó es ács

ol-

Uj re n d ő r i la p . Kend őri Lapok címen okt. 
7-én érdekes lap indul meg a fővárosban, az Állam - 
rendőrség támogatása mellett. Mint már a cime is 
mutatja, kizárólag rendőri dolgokkal fog foglalkozni, 
de teljesen eltérőleg a külföld sablonos rendőri lap­
jaitól, közölni fog ugyan szakcikkeket is, melyek csak­
is a csendőrség és rendőrség közegeit fogja érde­
kelni, de első sorban arra fog törekedni, hogy a kö­
zönséggel a tol vaj világot megismertesse s megmutassa 
azt a módot, miként lehet ellene a legbiztosabban 
védekezni. Az uj lapot C s e p r e g h y  Lajos fővárosi 
hírlapíró fogja szerkeszteni Főm unkatárs:  S c h e t f 
László dr. fővárosi rendőr kapitány, ismert kriminá- 
lista bűnügyim. A lap előfizetési ára, a hatóság, 
csendőrség és rendőrség részére egész évre 7 fit fél 
évre 3 frt 75 kr l/t évre 2 frt. Magánosoknak egész 
évre 10 frt, l/ ,  évre 5 frt, */4 évre 2 frt 50 kr. A 
lap szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest Csengery 
utca 57 szám alatt van.

A z iszá k o ssá g  k o r lá to z á s á r ó l dr. Csil­
lag Gyulától Budapesten a Pallas részvénytársaság 
kiadasaban igen hasznos füzet jelent meg. E  dolgo­
zatban, melynek kivonatát szerző a közegészségi és 
demographiai kongresszus IV ik szakosztályának f. 
évi szept 5 iki ülésén olvasta fel, az alkoholizmus 
veszedelmére utal s az ellen való védekezés módjait 
tünteti fel. A 71 lapra terjedő füzet tartalma követ­
kező : Elősző. I. Az iszakossággal járó veszedelmek.
II. Első és fő ellenszer : közhatósági gondoskodás jó 
ivóvízről és nyilvános kutakról. III. Az egyházak 
befolyása. IV. A mértékletességi és ünmegtartÓzUtasi 
(abstinentiali8) egyletek. V’. Adóintézmónyek. Y|. Az 
italmérési üzlet és annak rendészete. VII. Az iszá­
kosok menhelyei. St. Gallon canton törvénye 1891- 
ből. V il i .  Kendőri és büntető határozmányok. IX. 
Eredmények. — A müvet, mely az iszákosság hatá­
lyos ellenszereit részletesen ismerteti és a mértékle­
tességi egyletek eszméjét terjeszti, főleg lelkészek, 
közigazgatási tisztviselők, tanfelügyelők, járási orvo­
sok és néptanítók által leendő megszerzésre és ter­
jesztésre ajánljuk. Ara 50 kr.

es
segédek, valamint a 15. életévet betöltött, Írni, 
vasni és számolni tudó kőmives-, kőfaragó és ács- 
tanoncok és gyakornokok, a kik legalább egy évet 
töltöttek már gyakorlatban. A beiratásnál elömuta- 
tandó irományok: 1) az illetékes közigazgatási ható 
sag által kiállított erkölcsi bizonyitvány, 2 ) a vég 
zett isk. osztályokról szóló iskolai bizonyítványok, 
3) muiikakönyv, vagy az illetékes elsőfokú iparba 
lóság által hitelesített munkabizonyitvány. A beiratás

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBÖL.+)
Tek. Szerkesztő Ur !

Alulírott mint O esász. és kir. Fensége Gizella 
főherezegnő legmagasb védnöksége alatt álló „G \ - 
z e l l a  e g y l e t *  kiküldött felügyelőjének tudo­
másomra esvén, hogy egy biztosítási ügynök sorra 
járja mindazon szüléket, kik ittidozésem alatt kis 
leányaikat jelzett intézetnél felvétették s azo&at eme 
nemesczélu emberbaráti intézettől, - melynek ala- 
pitó és tiszteletbeli tagjai sorában a mindenkor ál­
dozatkész magyar főneinesség és püspöki kar dísze­
leg s kormányzása élén közéletünk kitűnőségei : 
J ó k a i  M ó r ,  P e r c z e 1 1 > e z s ő. M ü n r* i c h

#) bl«D 
I önnel? et.

rovat *i*tt ir.-xjeleiittíhórt inam válla 
A s z e r  <
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A u r e l  orsz. gyűlési képviselők állanak, — minden 
alapot nélkülöző rágalommal eltántorítani és saját 
biztosító részvénytársasága ja v á ra  zsíros jutalékra 
való kilátás reményében megnyerni igyekszik.

Igen kérem tek. Szerkesztő Ur, engedje meg. 
hogy becses lapjában a már érdekelt szülők tigyel 
mét az efféle hívatlan ámitókra irányítsam és saját 
'ól felfogott érdekükben jóakarólag figyelmeztessem, 

ogy ezen magas niveaun álló intézet megbízható­
sága iránti informatióit ne haszonleső ámitóktól, ha­
nem saját hatósága utján közvetlen a m. kir. bel­
ügyminisztériumtól szerezze meg.

Tisztelettel lévén a tek. SzetkeBztő Ürnak
Pécsett, 1894. okt. 3. alázatos szolgája

T ürk l Lajos Nándor
felügyelő.

Közgazdaság.
A Belváro»i bank- én váltó üzlet Heclit Samu Budapest 

Kossuth Lajos-utca 13 — jelentése :
Budapest, 1894. okt. 3 áu.

A tőzsde irányzata már harmadik hete, hogy 
bizonyos sablont követ. A hét rendesen különféle 
zavaros okok következtében u. m. nehéz prolongatió 
hir a cár betegségéről, lanyhán kezdődik, a szilárd 
irányzat különösen egyes papírokban mihamarabb 
beáll. Az elmúlt hét az államvasut és jelzálogbank 
részvényeinek kedvezett. A hitelrészvónyek árfolyama 
ámbár folyton hullámzott, mindazonáltal utolsó jelen­
tésem óta ez alig változott. A jelzálogbank részvé 
nyék a múlt héten nagyon keresettek voltak. A leszámí­
toló és iparbank részvényeiben csekély volt a forga­
lom, és ennek következtében árfolyamuk alig változott. 
A járadékok üzlettelenség folytán olcsóbbak lettek. 
Valuták feszültek.

A lefolyt hét nevezetesebb áringadozásai :

Magyar hitel . frt 409-70 —469 50 ág
Leszámítoló bank . frt 27G.— -  270 60 ig-
Városi villamos . . frt 200.— —200.— ág ­
Államvasut . frt 361.— - 3 0 7 . — ig-
Osztrák hitel . frt 3 7 2 . - - 3 7 2 . — >g-
Jelzálogbank . frt 272 — —279 — ág ­
Rimaraurányi . . . frt 2 0 4 . - —204. - • ig-
Déli vasút . frt 118.— - 110 . — ig

A hitelrészvények árfoly am alakulása felöl

L a p  t o l  a j d o n o s :
NAGY FERENCZ.

nézetek rendkívül eltérők, sokan e két papír sze 
szélyes hullámzását a már elért magas árfolyamnak 
tulajdonítják. A tapasztalat szerint rendesen hasonlók 
az előzmények a nagyobb visszaesés előtt. Másrészt 
azonban államháztartásunk mérlege valószínűleg elő 
nyösen fogja befolyásolni e papirok áralakulását, 
tekintve azt, hogy e mérleg államunk rohamos gaz­
dagságát fogja kimutatni. Összevetve mindezt a kő 
rülményt, véleményem szerint valami rohamos emel­
kedés alig várható, már azért sem, mivel a nehéz 
ellátás, időről időre visszaveti e papirok árát. A jel­
zálogbank üzletét megkötötte és ez által ca. egy 
millió frt. haszonra tett szert, de miután e részvé­
nyek emelkedése, az elért nyereséggel lépést tartott, 
a realizálás indokolt. A leszámitolóbank részvényei 
ben jelzett csekély visszaesés tényleg beállott és 
minden valószinüség szerint folytatódik, miután jöve­
delmük gyarapodása nem áll arányban az elért ár­
folyammal. A déli vasút részvényei minden valószi­
nüség szerint még olcsóbbak lesznek, miután az 
államosítás a részvényeseket valószínűleg megkáro 
sitja. Az államvasuti részvények, inig a jelenlegi kedvező 
irányzat tart, könnyen meglehet, hogy elérik az 
osztrák hitelr. árfolyamát, sőt el is hagyhatja.

Szerkenitő :
BOGÁTHY MEDÁRD

Felelői ozerkeëztô 
PLEININGER FERENCI

H i r d e t é s e k

K ö h ö g c
rekedtség és tdn) álkásodámial melegen ajánl juk t isztelt  o l v a  
sóink ügyeimébe

Egger dijjutalm azott
b iz t o s  l ia tÚ M l

M e l l - P a s t i  I I á i t .
Kaphatók 25 , 60 krron és 1 frtos eredet i  dobozokban  

h monarchia  valamennyi  gyóyyHzer tá rában .

P é c s e t t :  Sipócz 1st., E r re th  J á n o s ,  G bel Kálmán, 
Zsiga László és az irg. rend gyógyszer tá rában .  Mohácson r 
Lujszer  Viktor é n  Szendrey Jeoó  gyógyszer t .  Siklóson : Szent- 
györgyi  Mór és Pe t r a sch  S. gyógy«zertái  a. Pécs várad ou ; 
Dyorazky Béla gyógy^z.  D á r d á n :  C/. ingelly örök.  és Dermár 
Pál ggógyazert .  Sásdon : Mandák Gy.  Sán d o r  gvógysz Szt . -  
L ő r i n c i e n :  Szilágyi  György gyógys z. Sz ig e tv á r :  Sa lamon
Gyula és Visy Sándor  gyógysz.  Bonyhádon : Libacb Ödön 
gyógysz,

valamint az

Egger A . fia cég
gyógyszer  különlegességi  gyá rában  Bées — NusRdorf.

Széchenyi-tér 12. szám (a varostemplom háta mögött).
K ö n  y r n y o n if t  a , k ö n y v  k ö t  észét, n y o m ta t  r á  n y  r a k ta  r, p a p i  r  k e re sk e d é s .

Ajálja a kor igényeinek megfelelő berendezésű

Könyvnyomdáját
nagyobb müvek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, tánezrendek, hivatalos es 
sági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek stb. stb. elkészítésére.

I v O i í  I C )

gazda

3 t « 3
fel van szerelve papirmetsző, sodronyfüző, perforirozó, számozó, aranyozó stb. géppel, melyek segelyevel a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb munkáig minden elkészíthető.

Nyom tatvány raktárbó l
papi, körjegyzői és ügyvédi nyomtatványok jó papíron olcsó árért kaphatók.

nagy választékban kaphatók fogalmi, színes és fehér iró papirok, különböző súlyban és minőségben ; itató 
papirok, levélpapírok dobózokban, irótollak, tollnyelek, különböző szinti tinták, gummi arabicumok, fehérneműt 
jelző tinták, kavicsuk bélyegző tinták, pecsétviaszok stb. stb. eféle czikkek, olcsó) áron.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.




